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Vorabinfos

Besonderheiten:		 Bastelei aus Metallfolie, schnell, einfach

Dauer:	 		  abhängig von der Kreativität

Zielgruppe:		  ab 9 Jahre

Vorbereitungszeit:	 normal

Material: Metallfolie, z. B. Alu-Bastelfolie in Kupferoptik, Deckel von Marmeladengläsern, 

ca. 7-9 cm Durchmesser, Schere, Tesafilm, halbweiche Unterlage zum Prägen, z. B. ein zu-

sammengelegtes altes Tischtuch, als Prägewerkzeug Kugelschreiber, Stricknadel o. Ä., dicker 

Orientalische 
Windlichter 

Königliche Atmosphäre schaffen
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und dünner Nagel, evtl. bunte Strass-Steine, Draht, Uhu Kraft, pro Kind Vorlagenmuster 

(siehe Zusatzmaterial im Internet)

Lampion oder Windlicht?

Am Hofe des babylonischen Königs durfte die nötige Beleuchtung nicht fehlen, natürlich 

in ganz orientalischem Stil. Wer Lust hat, kann sich ein Stück Orient mit nach Hause neh-

men in Form eines kleinen Lampions (hängend) oder eines Windlichts (stehend). Oder man 

schmückt damit den Festsaal auf der Freizeit.

Bastelanleitung:
Metallbögen sind erhältlich unter http://www.kreativ-depot.de/basteln-mit-papier/alu-

praege-hologrammfolien/alu-metallfolie/alu-metallfolie-20-x-30cm-3-bogen-kupfer/kupfer 

(3 Bögen für 4,49 Euro, passend für 6 Windlichter). Im Vorfeld für die Kinder DIN-A4 große 

Metallbögen längs (also horizontal) in der Mitte einmal durchschneiden, sodass pro DIN-A4-

Bogen zwei Lampen gebastelt werden können. Jedes Kind erhält einen halben Bogen.

Als Lampion/Windlicht-Boden einen Marmeladenglas-Deckel verwenden. Nun die Folie ein-

mal um den liegenden Marmeladendeckel biegen, bis sich die Metallfolie wieder trifft. So 

wird die benötigte Breite ermittelt. Jetzt zur ermittelten Breite für die spätere Klebefläche 

noch ca. 1 cm dazurechnen und die Folie wieder auseinanderbiegen. Die Breite wie ab-

gemessen zuschneiden und je nach Geschmack den oberen Rand zackenförmig oder wel-

lenförmig schneiden. Dazu das Vorlagenmuster (vorher ausdrucken) auf die Rückseite der 

Metallfolie legen und mit Klebefilm festkleben. Jetzt je nach Geschmack Muster und Kon-

turen mit einem Kuli oder einer Stricknadel nachzeichnen. Dazu fest auf die Folie drücken. 

Dadurch entsteht das Muster auf der Vorderseite des Windlichts/Lampions. 

Soll das Licht durch die Folie durchscheinen, wird das Metall nicht nur geprägt, sondern 

durchgestanzt. Dazu die Folie wenden (Vorderseite). Das vorgeprägte Muster nun an den 

gewünschten Stellen mit Nägeln durchstechen. Wer es noch etwas „königlicher“ mag, kann 

auf die Vorderseite Glitzerstrass-Steinchen ankleben.
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Nun den Deckelrand (darauf achten, dass der Deckel mit dem Verschluss wie ein Miniteller 

nach oben liegt) und den Rand (1 cm) der Metallfolie mit Klebstoff bestreichen. Die Teile zu-

sammenkleben, fest andrücken. Wer aus dem Windlicht noch einen Lampion basteln möch-

te, stanzt oben rechts und links Löcher rein und fädelt einen Draht (Aufhänger) durch. Dann 

das Teelicht in das Lämpchen reinstellen und fertig.

Quelle: 
http://www.haus.de/selbermachen/basteln

Antje Metzger



Vorlagenmuster


